

传承航天精神 铸就卓越品质

——成都航天中学实现可持续发展



(上接B1版)
苦练内功,增强科创教育的“专业化”。为培养专业科创人才,学校多管齐下,通过引进、培养专业教师、建设特色专业实验室等举措,强化教师专业施教、学生专业学习的意识。开设在国际国内颇具专业影响力的数学



建模、全国青少年信息学奥林匹克竞赛和科研性学习辅导,积极与专业团队交流、互通,保持了学校科创教育的切实精深,为新高考、自主招生和学生终身发展奠基。

开阔视野,促进科创教育的“国际化”。学校兼容并蓄、博采众长,着力培养有国际视野、国际交往能力和国际竞争能力的科创人才。为此,选派学生到海外游学、组织学生参加具有国际影响力的赛事。多维历练,让学生树立了更长远的发展目标,找到了更清晰的发展路径。近三年,被世界排名前五十位的大学录取的航中学子有近10名。

近年来,学校科创教育成果丰硕。学生获国际奖励7项、国家级奖励10余项、省级奖励60余项、市级奖励50余项。学校先后获成都市第十三届和第十四届中小学电脑制作活动优秀组织奖、第十三届“地球小博士”全国地理科普知识竞赛地理科普教育先进单位、第六届全国青年科普创新实验暨作品大赛成都赛区优秀组织奖、“运动成都”2019年中小学生模型传统项目学校锦标赛一等奖和优秀组织奖、第三届“尚学龙泉·社区雏鹰”创新教育大学堂优秀组织奖、龙泉驿区2017年度科创活动先进单位及2019年度科创活动突出贡献单位等荣誉。目前,学校已成为中国电子学会授牌的“全国青少年电子信息科普创新教育基地”,中国教育科学研究院STEM教育研究中心授牌的“中国STEM教育2029创新行

动计划种子学校”,龙泉驿区确定的“STEM教育试点校”。同时,学校还是成都市青少年科技教育协会的团体会员单位。师生共同创作发明的免抽气式马德堡半球实验演示仪、组合式液体内部压强与密度演示仪、透镜成像光源及其装置、镜头防污保护膜等获得了发明专利。参加四川省第六届、第七届、第八届中小学网络系列活动,累计取得特等奖1项、一等奖3项、二等奖10项的优异成绩。在第六届、第九届全国青少年科普创新实验暨作品大赛总决赛中,航中学子获得全国总决赛两个亚军和一个季军的好成绩,且航中制作的木结构桥梁作品被中国科技馆永久收藏。组织参加第六届国际数学建模挑战赛(IMMC 2020)决赛,通过论文评选和答辩两个环节的角逐,获得一等奖和特等奖入围奖。接下来,学校将出台航中科创教育特色发展理论体系和未来三年行动计划实施方案,依托航天品牌优势,扎实开展创造发明、研究性学习、竞赛辅导等活动,切实推进学校科创教育高质量、特色纵深发展。

胸有鲲鹏志 御风可冲天

站在历史的新起点,航中人追求卓越、崇尚博雅,同心勠力、矢志不渝,共筑“教育梦”,形成实现“中国梦”的强大正能量。



咬定青山 勇毅前行

——达州市人民检察院争创省级文明单位工作综述

周洁



2018年以来,达州市人民检察院以争创省级文明单位为契机,从健全工作体系、丰富工作载体、提升工作质效三个维度扎实推进检察机关精神文明建设,培育和践行社会主义核心价值观,持续提升凝聚力、向心力、战斗力,让检徽更加熠熠生辉。

组织引领 健全工作体系

达州市人民检察院不断强化组织保障,成立了以党组书记、检察长为组长,其他班子成员和检察委员会专职委员为副组长,各部门负责人为成员的创建工作领导小组,领导小组下设办公室,构建齐抓共管的工作机制。将省级文明单位创建工作纳入党组重要议事日程,与各项检察业务工作同安排、同检查、同考核。先后制定《创建省级文明单位规划》《省级文明单位创建工作实施方案》等文件,为创建提供了有力的制度保障。将文明创建工作纳入年度目标绩效考核任务,建立工作台账和责任清单,明确责任领导、责任部门、完成标准和时限并严格执行奖惩,确保分层分类抓实。

活动保障 丰富工作载体

达州市人民检察院将培育和践行

社会主义核心价值观贯穿创建省级文明单位全过程,利用集中学习、专题培训、交流研讨、主题活动等形式,提升创建工作质效。

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,举办“达州检察大讲堂”、司法为民小故事讲述、先进事迹报告会等活动;结合司法责任制改革,举办“学习贯彻十九大、谋划检察新发展”论坛;注重文化育检,开展青年干警座谈会、运动会、文艺晚会、书画摄影大赛、庆祝传统节日等文体活动;组建学雷锋志愿服务队,持续开展关爱空巢老人、留守儿童、残疾人、失独家庭、贫困户等困难群体的志愿服务;定期举办“道德讲堂”,通过“身边人讲身边事,身边人讲自己事,身边事教身边人”等提升干警思想道德境界。

业务支撑 提升工作质效

达州市人民检察院着力推进检察业务与文明创建深度融合,在检察办案全环节、全过程践行社会主义核心价值观,持续锻造一支对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的检察铁军,推进新时代“四化(革命化、正规化、专业化、职业化)”检察队伍建设。近三年,达州市人民检察院为“三大攻坚战”、扫黑除恶专项斗争、民营经济健康发展、万达开川渝统筹发展



示范区建设等工作提供了有力的司法保障,为平安达州、法治达州、善治达州建设贡献了检察力量。

该院秉持以公开促公正的司法理念,主动邀请人大代表、政协委员以及人民群众监督办案活动,听取工作报告、感受检察文化,不断提升检务公开的程度和深度,让检察工作走进大众视野。

通过省级文明单位创建,达州市人民检察院队伍素质得到提升,工作成效持续显现。因落实群众来信件件有回复制度效果明显,该院12309检察服务中心被省信访局表彰为“人民满意窗口”。因检察业绩突出,该院庞静被最高人民检察院荣记个人一等功,其所在的第一检察部获达州市三八红旗手集体称号。因在疫情防控中事迹突出,该院杨平获得达州市疫情防控敬业奉献类“身边好人”荣誉称号。

通过争创省级文明单位,达州市人民检察院全体干警理想信念更加坚定、敬业奉献精神更加饱满、干事创业氛围更加浓厚、检察工作成效更加凸显。下一步,该院将进一步加强精神文明建设,内强素质,外树形象,争取结出更加丰硕的创建果实。

让人民群众吃得放心、吃得安心

大同市平城区全力创建省级食品安全示范区

本报讯(思瑜)近来,山西省大同市平城区坚持源头严防、过程严管、风险严控、违法严惩,全力推进省级食品安全示范区创建。围绕让人民群众吃得放心、吃得安心,提高群众对食品安全的知晓率、满意度及对创建省级食品安全示范区的支持率等方面采取了一系列举措。

该区成立了创建省级食品安全示范区领导小组,分别与37家成员单位签订了《食品安全目标责任书》,明确各成员单位主要负责人为第一责任人。对全区食品安全工作进行认真分析,并要求各有关部门按照部门职责,分工合作,形成了以区相关职能部门为指导,区食品安全监督员为主体的食品安全监管网络,实现区、乡(街道)、村(社区)三级全覆盖。

全区10048家食品生产经营企业健全了食品安全管理制度,全面落实企业自查制度、原辅料进货查验记录

制度、产品出厂检验记录制度、不合格品处理制度、食品召回制度、食品安全追溯制度、临期食品处置制度等,确保了食品安全。坚持“整治”和“机制”两手抓、两手硬,全方位构建食品安全长效监管体系,切实打造“食品安全放心工程”。

据了解,目前平城区22家食品生产企业已全部建立了食品安全信用档案。一家肉制品生产企业已建立并落实食品原产地追溯制度。依托国家企业信用信息公示系统对全区重点食品生产经营企业实现了动态监管。

年初,在平城区新冠肺炎疫情防控领导小组统一部署下,区教育局、区卫健局、区市场监督管理局联合组成区学校复学验收组陆续对全区范围7所高校食堂、13所中职学校食堂、1所校外培训机构食堂、1所特殊教育学校食堂、33所高初中学校食堂、158所幼儿园食堂进行了全面的食品安全

检查验收。采用快速检验方法,对学校食堂使用的蔬菜等食品原料和消毒餐具进行了隐患排查,顺利保障了学校师生安全健康。之后,陆续组织开展了春、秋季学校食堂食品安全专项检查,学校(含托幼机构)及其周边食品安全专项整治工作。

此外,平城区农资实现了定点销售,制定并落实了农资购买索证索票、经营台账等管理制度,100%执行高毒农药定点经营管理制度。全区6个食用农产品批发市场建立了食品快速检测室并全部开展食品安全专项检查,学校(含托幼机构)及其周边食品安全专项整治工作。同时,平城区市场监督管理局为充分发挥示范引领作用,规范建设了鼓楼东街特色餐饮示范一条街;对餐饮服务单位进行食品安全监督量化分级管理,严格按等级进行监督检查;积极开展学校食堂“明厨亮灶”建设,目前全区213家学校食堂全部实现“明厨亮灶”。

内江市教育系统 扎实做好秋冬季传染病高发期校园疫情防控

本报讯(何雅萍)近日,四川省内江市教育系统多措并举,扎实做好秋冬季传染病高发期校园疫情防控工作,确保全市57万在校师生平安健康学习。

强化常态化疫情防控。督促各级各类学校认真落实“三方案三指南九制度”,严把健康监测关、体温检测关、校门进出关口这“三关”;建立健全师生健康台账,严格执行晨午检制度、复课证明查验制度,做好因病缺课学生的情况追踪。

强化督导检查。市教育局联合市卫健委组成检查组,采用“四不两直(即不发消息、不打招呼、不听汇报、不用陪同接待,直奔基层、直插现场)”,明查与暗访相结合的方式,对全市各级各类学校的疫情防控及卫生工作开展督查并通报工作。

强化学校健康教育。市教育局召开全市教育系统传染病疫情防控工作培训会,安排做好学校防控新冠肺炎疫情

和传染病防控工作,并开展了学校常见传染病防控知识讲座。各地各校开足开齐健康教育课,各中小学、托幼机构认真落实各项防控工作措施。

强化爱国卫生运动。印发《关于进一步加强对校园卫生清洁消毒工作的通知》,明确各级各类学校彻底打扫教室、图书馆、食堂、宿舍等学生学习生活场所,严格落实消毒、通风制度,做好供水设施及饮水设备的清洁、消毒工作。

农行雅江县支行 为杜米村“信用村”“信用户”授牌

本报讯(陈建军 邹万俊)近年来,中国农业银行雅江县支行根据《甘孜州2018年社会信用体系建设工作要点》等文件精神的要求,通过调查、帮助、指导雅江县瓦多乡杜米村“信用村”创建,开展农户信息建档,使杜米村被雅江县人民政府评定

为“信用村”,该村80户村民被评为“信用户”。10月27日,农行雅江县支行在杜米村和村民授牌,同时在该村开展了征信知识、普惠政策宣讲。

创建“信用村”,是农行做好“三农”服务、加快落实乡村振兴战略的重要抓手。“信用村”里的“信用户”可优先获得农行贷款,极大地满足了农户和农业经营主体的金融可获得性。与此同时,为营造良好的信用长效机制,杜米村建立了“一户失信,处处受限”的信用惩戒格局,为防范和化解信用风险、支持全村脱贫发挥了重要作用。